

◆权威发布

2022年专升本文化课考试时间为4月23日 退役大学生士兵可申请“免试”专升本

运城晚报讯(记者 杜磊)11月26日,省教育厅发布消息,我省2022年普通高等教育专科层次起点升本科教育(简称专升本)考试招生即将启动。本年度专升本考试采取全省统一考试的方式进行,考试时间安排在2022年4月23日。从2022年招生起,高职(专科)毕业生及在校生(含高校新生)应征入伍,退役后完成高职(专科)学业的,可申请参加相关高校的退役大学生士兵免试专升本招生。

按照教育部、中央军委国防动员部有关文件精神,原则上符合条件的退役士兵,可在应征入伍地申请参加普通专升本免试招生,并填报相关高校和专业志愿,报考的本科专业应与就读的高职(专科)专业大体对应。对录取后未报到、自行放弃入学资格的考生,不再享受免试专升本政策。

2022年专升本考试的免试政策包括免试入学和免于文化课考试两类。

专科学习期间获得以下竞赛奖项的

学生免试入学:在全国“互联网+”大学生创新创业大赛中获得国家金奖和银奖,在职业院校技能大赛(高职组)、数学建模竞赛、电子设计竞赛、广告艺术大赛中,获得国家一等奖(以上赛事学生如以团队参赛,个人须在团队中排名前五);在全国大学生艺术展演活动(如为集体项目,参赛人数不超5人)中获得国家一等奖;在全国学生运动会个人竞赛项目中进入前3名。

退役大学生士兵在服役期间

荣立三等功以上(含三等功)奖励的,免试入学。

退役大学生士兵考生免于参加全省统一组织的文化课考试。对于退役大学生士兵报考人数未超过招生计划的,招生本科高校要全额录取;报考人数超过招生计划的,招生本科高校要根据专业人才培养要求,组织相关的职业适应性或职业技能综合考查,并依据考查结果、考生志愿、专科学习期间成绩、服役期间表现等情况,择优录取。

◆校园在线

奔跑吧!少年

盐湖区后稷小学校园体育节尽展风采

运城晚报讯(记者 寻霄)在阳光下奔跑,在运动中成长。近日,盐湖区后稷小学举办“奔跑吧!少年”校园体育节。

此次体育节活动分为体育竞赛和团体趣味运动赛两大类。参赛学生挥汗拼搏,啦啦队员呐喊欢呼,在阳光下感受运动的魅力。活动在校园仪仗队整齐的步伐中拉开序幕,各个团队身着亮丽的服装,伴着激昂的乐曲起舞,为运动会增色添彩。田径赛场上,随着枪声响起,参赛学生在跑道上奋力奔驰;跳绳比赛中,大家激情四射,不断打破纪录;乒乓球接力赛中,各班参赛运动员手持球拍,全神贯注迎风奔跑。最燃项目当属团体赛中的

“毛毛虫”趣味赛,各组运动员骑跨在毛毛虫造型的气垫上,齐心协力向前行进,在有节奏的口号声中奔向终点。

该校负责人表示,此次校园体育节充分展现了师生良好的精神风貌,进一步增强了师生体质,丰富了校园文化生活,提高了全体师生工作与学习的热情。

图片说明:

- ①田径场上飞驰少年
- ②跨过障碍、冲向终点
- ③足球社团展风采
- ④欢乐“毛毛虫”,齐力向前冲



◆荣誉榜单

2021年运城市青少年校园足球比赛圆满收官

运城晚报讯(记者 杜磊)11月28日,历时6天的“奔跑吧·少年”2021年运城市青少年校园足球比赛圆满收官。

盐湖区魏风小学、稷山县稷王小学、夏县新建路小学分获小学男子组前三名,夏县新建路小学、临猗县贵威坊小学、万荣县实验小学分获小学女子组前三名;运城市东康中学、河津市第三初中、万荣县实验中学、垣曲县移民初中、临猗县崇相西初中分获初中女子组前三名;康杰中学、新绛中学、永济中学分获高中男子组前三名,垣曲中学、万荣中学分获高中女子组一、二名。

赛场上,运动员们始终以昂扬的斗志,团结向上的精神投入比赛。比拼中,球员们一次次的成功抢断、沉着冷静的临门一脚、守门员每一次的扑救都扣人心弦,让此次校园足球赛高潮迭起,精彩纷呈。此次比赛进一步推进全市校园足球发展,提高校园足球竞赛水平,吸引了更多青少年学生参与足球、热爱足球、享受足球。

◆教改探索

稷山县开展阅读教学研讨活动

运城晚报讯(记者 寻霄)11月26日,稷山县小学书香校园建设推进会暨整本书阅读教学研讨活动,在稷王小学举行。各中心校、县直小学校长,语文教研员、县级语文学科工作室成员等参与了研讨活动。

活动通过整本书阅读教学课例展示和专题讲座,探寻整本书阅读有效策略,总结有效做法,推广有效经验,进一步推进阅读课程的深入实施,助力书香校园建设扎实开展。

活动中,化峪中心校优秀教师王晴执教了《三国演义》整本书阅读课,通过设计游戏教学环节,引导学生聊人物,通览目录猜结局,带领学生运用教材中习得的阅读方法进行名著阅读,实现了课内外阅读的有效衔接。稷山县小学阅读工作坊整本书阅读组组长、稷王小学阅读名师工作室领衔人来鹏俊执教了《西游记》整本书阅读课。来鹏俊立足文本、多元解读、巧妙设计,带领学生品析感悟《西游记》中的中国文化元素。此外,来鹏俊老师以“整本书阅读的课型定位与实施策略”为题,从整本书阅读的课程界定、实施意义、实施目标、实施策略和基本课型几个方面进行了主题分享。

◆教育广角

孙吉初中:“腾飞文学社”助腾飞

为提高学生的读写能力,临猗县孙吉初中“腾飞文学社”自2005年创立以来,让更多学生开阔了视野,增长了知识,培养了一大批青少年文学爱好者。

该文学社选择师德优良、文学底蕴深厚的优秀教师担任辅导教师,定期开展课外阅读活动,引导社员学会写读后感,开展读书、读报竞赛活动,对每个学期优胜者进行表彰。

该文学社通过举办各种形式的课外活动,不断提高社员的阅读效率,使每个社员逐步养成多读书、会读书、读

好书的习惯,并利用节假日组织开展社会实践活动,游览名胜古迹、参观爱国主义教育基地,并且组织社员进行人物采访,不断增强青少年的社会实践能力和认知社会能力。

文学社还不定期邀请合作单位的编辑老师来校,为文学社社员及全校学生进行作文辅导和学习方法指导;每个月挑选一批社员的优秀作文,向省级作文杂志报纸推荐发表、每学期评选一批作文小能手、作文小明星;开办“腾飞广播站”,宣传文学社的活动、社员的好人好事、优秀作文欣赏等。

孙吉初中腾飞文学社创建16年来,多次开展“我读书我快乐”“我劳动我光荣”演讲比赛,举办了十届“读书读报活动竞赛”、十届“社会实践竞赛活动”,累计评比出1000余名优秀社员,出版了40期《腾飞文学》校园杂志,选登了大批优秀学生作文,其中300多篇优秀作文被选登在运城《校园文学》、临猗文联《桑泉》杂志、山西省《作文周刊》等报纸杂志上,引起广大学生家长和社会各界的称赞和认可。

记者 杜磊